

Слава району! Слава селу!

ТАК СЛАВИМ МЫ СВОЁ СЕЛО

Каждому поселению нужно было показать себя на выставке презентационных площадок – одном из основных конкурсов на празднике. Конкурсная комиссия оценивала его по нескольким критериям: соответствие теме, количество инвестиционных стендов, оформление выставки достижений социально-экономического развития и производимой в поселении продукции, декоративно-художественное решение визитной площадки, качество и количество сувенирной продукции. Итак, приглашаем вас пройти по самым ярким площадкам поселений вместе с нами.

Зырянск встретил ансамблем ложкарей и, по старому русскому обычаю, хлебом-солью.



«Меня петь не заставляли, даже не просили, я ведь тоже, как и все, - капелюшка России», - своей частушкой запомнилась зрителям Алина Волкова.

Как продемонстрировать маленькое поселение на берегу Итанцы, основная достопримечательность ко-

НАСТОЯЩЕЕ ТЕАТРАЛИЗОВАННОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ показали гремьячницы, встречая гостей хлебом-солью, обсыпая зерном и монетами. Их презентационная площадка была выполнена в виде рыбацкой избы, с неводом, связкой вяленой рыбы и бочонком соленого омуля. Примечательно, что гремьячницы выставили экспонаты из истокского музея своего поселения, тем самым создав атмосферу «старинной глубины», - во что одевались и как добывали рыбу наши пращурь. Гидом выступила сама глава поселения.



«Эту обувь – ботинки – раньше женщины - рыбаки использовали специально для танцев, - рассказала О.Н. Тришкина. – В клуб они приходили в чичгах, переобувались в ботинки, танцевали, а после связывали веревкой, перекидывали через плечо и шли обратно...»

«ПОКА МЫ ВМЕСТЕ – мы непобедимы!» - так встречали на своей презентационной площадке артисты из Таловки, одетые в бурятские и русские национальные костюмы. Приглашала всех на «частичку таловской земли» и сама глава поселения С. С. Глебова. Надо отметить таловскую команду - они оказались самыми оригинальными в общем выходе поселений – на машине и мопедах. Также они единственные специально для праздника придумали речёвку.

«Вместе триста пятьдесят рядом русский и бурят, вам из Таловки привет, счастья всем и долгих лет!» - скандировали таловцы. Жюри отдало посе-

етого – сельское хозяйство и жители – труженики? Зырянцы справились достойно. Их площадка была со вкусом оформлена в виде деревенского пейзажа, продемонстрирована продукция собственного производства – молоко, сыр, творог, сливки, куриное яйцо, хлеб, хворост по старинному рецепту, пышные сладкие пироги.

Особое место на площадке занимал стенд современного экономического развития поселения. По оценке жюри зырянцы получили первое место



«Всю ночь не спали, пекли, хотели удивить и порадовать», - говорят зырянские стряпухи Колмакова Т.Н., Белая А.П., Неродова Т.И.

и приз от районной администрации – сертификат на сумму 30 тысяч рублей.

На презентации гремьячницы продемонстрировали кулинарные изыски из рыбы, но, безусловно, гвоздем их программы стала тут же, на костре, сваренная уха.

«Эта уха по-особому байкальскому рецепту, - заварила повар Александр Шелковников. – Между прочим, с добавлением водки...»



Продуманностью и творческим подходом к конкурсу гремьячницы вполне претендовали на первое место, однако в их программе не был сделан акцент на современное социально-экономическое развитие поселения, и буквально на десятки доли балла снижена оценка. В результате они получили второе место и приз - сертификат на сумму 20 тысяч рублей.

лению третье место и приз – сертификат на сумму 10 тысяч рублей.

ХОРОШО СМОТРЕЛАСЬ площадка Нестеровского поселения, на которой гостей также встречала сама глава поселения Л.Ю. Петрова и ансамбль «Радоница». Оказывается, в этом поселении живут настоящие мастерицы по бисероплетению - Горюнова Л.М. и Помулева Т.В. Поселение было отмечено благодарственным письмом и микроволновой печью от партии «Единая Россия». Также микроволновой печью от единороссов было награждено Турунтаевское поселение за выставку сувенирной продукции.

своей командой). На выставке одним из самых ярких сувениров этого поселения стала вязаная кукла светлорусой и темноволосой девочек, взявшихся за руки, как символ дружбы русского и бурятского народов. Придумали и изготовили куклу-сувенир воспитанники «Отрадного сада» из деревни Таловка. Мостовка в качестве приза получила музыкальный центр от партии «Единая Россия».



Конкурсной комиссии определить победителей было очень непросто

ВЫДЕЛЯЛАСЬ презентационная площадка Туркинского поселения, выполненная в виде уголка с изображением байкальского берега, деревянным мини-баркасом и костром. Задумка и воплощение свежей идеи принадлежит клубу «Молодёжный» Горячинского дома культуры и директору ДК Андреевой А.Н. В качестве приза от главы района поселение получило телевизор.

КРАСОЧНАЯ площадка была и у Мостовки (кстати, несмотря на недавнюю полученную травму, глава поселения Л.П. Кожевникова была вместе со

НЕЛЬЗЯ НЕ ОТМЕТИТЬ мастеров сувенирной продукции на Татауровской площадке. Поистине богата земля талантами! Великолепными, вышитыми крестиком и гладью, картинами удивила жительница поселения Куклина П.Н., необычными панно из гречки, пшена и мака – Яковлев В.Г. Вообще, выставка татауровцев запомнилась православной направленностью, что тоже интересно. Поселение было отмечено благодарственным письмом.

Также благодарственные письма получили Ильинское и Итанцинское поселения.

НАШИ СПОРТ И СИЛА

Нынешний День молодёжи порадовал насыщенной и напряжённой спортивной программой. Десятки спортсменов со всего района боролись за право быть первыми в своих дисциплинах. Футболисты, волейболисты, поклонники гиревого спорта, городков и борьбы собрались, чтобы выяснить, кто из них лучший.

ОТКРЫЛ СПОРТИВНУЮ ЧАСТЬ праздника старт IV «Байкальского веломарафона – 2011», финиш которого состоялся в Усть-Баргузине. В нем приняли участие семь жителей нашего района.

ПОКЛОННИКИ ФУТБОЛА также не остались без зрелища. Четыре команды – Турунтаевского, Итанцинского, Татауровского поселений, а также команда Прибайкальского РОВД – сразились за высшие ступени пьедестала. Первую ступень заняла команда Турунтаевского поселения, вторую – Татауровского, третью – команда РОВД.

ВОЛЕЙБОЛ отличился гораздо большим количеством команд. В первенстве среди мужчин их было восемь, среди женщин – десять. В женском первенстве первой стала команда Турунтаевской гимназии, второй – команда с поэтичным названием «Прибайкалочка» из с.Турунтаево. И третье место, выиграв у Турунтаевского поселения, заняла команда Зырянского сельского поселения. Первое и второе место среди волейболистов-мужчин завоевали команды из с. Турунтаево: «Спартак» одержал победу, уступил ему «Ак Барс». Команда Гремьячинского сельского поселения стала третьей, обыграв в упорной борьбе команду Туркинского поселения со счетом по партиям 2:1. Кроме основных призов, победителям вручались и дополнительные вознаграждения от депутата Народного Хурала С.Г. Мезенина.

В ПЕРВЕНСТВЕ «САМЫЙ СИЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК» победу одержал Евгений Балаганский из Прибайкальского РОВД. Он за рекордное время при помощи каната протасил автомобиль УАЗ на заданное расстояние, чем и



На волейбольной площадке соперничали 8 мужских и 10 женских команд.

заслужил как основную награду, так и дополнительный приз от депутата Народного Хурала А.Д. Серёдкина. Второе место занял Александр Спиридонов из Мостовского сельского поселения, третье – Юрий Букреев из Итанцинского поселения.

СОРЕВНОВАНИЯ ПО ГИРЕВОМУ СПОРТУ проходили по двум весовым категориям: до 80-ти килограммов первое место занял Галичкин Виталий из с.Турунтаево. Свыше 80-ти победу одержал его отец Галичкин Юрий, который был награжден дополнительным призом от депутата Народного Хурала А.Д. Серёдкина. Второе и третье место в категории до 80-ти килограммов заняли жители с. Турунтаево - Александр Собашников и Арсен Аникеев соответственно. Свыше 80-ти - вторым стал Вячеслав Чернецкий из Прибайкальского РОВД, третьим – Евгений Балаганский, также из РОВД.

В БУРЯТСКОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ БОРЬБЕ в весовой категории до 75 кг первым стал Гонгаров Гэсэр из Турунтаевского поселения, второе место занял Александр Собашников, третье – Дмитрий Тоголов. Свыше 75 кг верх взял Владимир Вязьмин из Мостовского поселения, уступил ему Пётр Михайлов. Третьим стал Сергей Кустов из Турунтаево. В абсолютной весовой категории он и стал победителем и

был поощрён дополнительным призом депутата Народного Хурала А.Д. Серёдкина.

В СОРЕВНОВАНИЯХ ПО ГОРДКАМ все призовые места заняли команды из Турунтаевского поселения: первое место – команда Михаила Долгова и Александра Ключихина, второе – команда Турунтаевской гимназии (Сергей Сунгатов и Сергей Нагапитян), третье – команда «Металл Бит» (Игорь Ключихин и Сергей Дубинин).

На соревнованиях также были учреждены дополнительные призы от оператора сотовой связи «Билайн» для призеров первенства «Самый сильный человек» и для победителей по гиревому спорту.

И ПЕСНИ, И ПЛЯСКИ

Одной из ярких частей праздника стал концерт «С Россией в сердце», в котором приняли участие коллективы всех поселений района. Лирические композиции и зажигательные танцы, патристические песни и трогательные напевы о родном крае не оставили равнодушным ни одного зрителя. Концертная программа была очень насыщенной, все участники прекрасно выступили, достойно представив свои поселения. У зрителей была возможность наблюдать такие коллективы, как вокальная группа «Бархатный сезон» из с. Турка, вокальная группа «Родники» из Карымского ДК, фольклорный ансамбль «Радоница» из Нестеровского поселения, ансамбль ложкарей «Радуга» и многих других. Коллективы каждого из поселений были награждены дипломами. Но главной наградой, конечно, стало восхищение зрителей.

После всех награждений на площади прошла праздничная программа с участием Улан-Удэнской группы «Лаккитон» и DJ Йогурта из ночного клуба «Гламурный партизан».

МАССОВОСТЬ И МАСШТАБ ПРАЗДНИКА, его разносторонность оставили у зрителей и, конечно, у участников массу впечатлений.

Анна Богданова (с. Зырянск): «Всё очень красиво, красочно, видно, что наши поселения готовились. Приятно находиться на таком празднике».

Вера Торгина (с. Кома): «Праздник очень нравится. Нужно это дело – есть возможность пообщаться со знакомыми из других сёл, почерпнуть информацию о жизни поселений. Да и вообще, поднять себе настроение».

Светлана Кочеткова (с. Кика): «Хорошо, что устроили именно общерайонный праздник: люди видят, что делается в других поселениях, чем молодежь занимается, как и чем живут дома культуры, обмениваются опытом».

Анна Андреева (с. Горячинск): «Очень нужны такие мероприятия. С удовольствием посмотрела, чем занимаются и какие сувениры изготавливают в других сёлах. На такие праздники, считаю, нужно ходить с детьми – очень поучительно...»

Подготовили Елена ГОРБУНОВА и Владимир ПАШИНЮК.